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A jegyzői kar

presztízsének nincs éberebb és 
energikusabb őre, mint a magyar be­
lügyi közigazgatás feje, S á n <1 o r Já­
nos belügyminiszter. Ezt a tanulsá­
got kellett leszűrni abból a 
beszédből, amely elhangzott, s mely­
nek akkordjaiból kicsendül a jegyzői 
testület súlyának megbecsülése és 
felelősségének nyomatékos hangsú­
lyozása.

a községi közigazgatás gépeze­
tének mozgató ereje, szellemi irányi- 
tíja, olajozója a jegyző. Békés idő­
ben is nála fut össze minden érdek­
szál, ami a nép életének mozaikda­
rabjait tudatos egységgé fűzi össze, 
háborúban pedig egyenesen döntő fon­
tosságú az a szerep, amely a legbe- 
folyásolhatóbb néposztály szellemi 
vezéreire vár. A belügyminiszter azzal 
a megértéssel és jóakarattal, ami 
Sándor János személyének egyéni 
sajátsága, emelte ki a jegyzői kar 
eddigi tevékenységének fontosságát. 
De kiemelte azt is, hogy ba van eb­
ben a karban olyan egyén, aki nem 
áll hivatásának magaslatán a karnak 
magának kell a magához méltatlan 
munkást kiközösitenie. Ezek a sza­
vak úgy hangzanak, mint kovács pö­
rölyének zuhogása a csengő üllőn, 
mint az igazság és hazaszeretet, kö­
telesség és becsület kemény szava­
inak csattogása. Alig lehet benne két­
ség, hogy a vezérletnek ilyen zászló­
bontása mellett nem lesz közkatona, 
aki át ne értzné a reá háruló fel­
adat fontosságát. Mint a harcmezőn 
a magános őrszem, úgy hordja vál­
óin a polgári élet őrkatonája az 
egész vállalkozás súlyát és sikerének 

I biztosítékát. Itthon, országhatárainkon 
l belül, nem kevesebb értékű minden 

helytállás, mint a tüzvonalban. A küz­
delem a nép lelkesedéséből táplálko­
zik. Ameddig a nép lelkiismerete éber 
és szent elragadtatása áldozatokat 
termő, addig a nagy harc kifogyha­
tatlan lesz a legértékesebb, legne­
mesebb anyagú munícióban, addig a 
szent és nagy ügyet nem fenyegeti 
semmi veszedelem.

Az ország közvéleménye meg­
értő méltánylással nézi a jegyzők 
munkáját s számit odaadó tevékeny­
ségükre éppen úgy, mint ahogyan 
szerető féltéssel kiséri nyomon a se­
beiben vérző közkatona hősi önfeláldo­
zását a harctéren.

Katonák a mezőgazdaságban

A honvédelmi miniszter a földek megműve­
léséért — Rendelet a törvényhatóságokhoz

A kormány Honivédelme Gazdasági 
Tanácsot létesített a következő feladatok 
teljesítésére: A hadiszolgáltatások, katonai 
rekvirálások, beszállásolások, lovak és jár­
müvek szolgáltatása, hadicélokra szüksé­
ges munkások kirendelése, térítési és kár­
térítési igényeknek, a mező és erdőgazda­
sági üzemekrővd, a mezőgazdasági terme­
léssel összefüggő összes katooaügyi igaz­
gatási elvi kérdések és javaslatok elbírá­
lása és végrehajtásai módozatainak kijelö­
lése, a figyelemreméltó általános pana­
szok lehető megszüntetése iránti intézke­
dések előkészítése.

A gazdasági szabadságolások, a mun­
káscsoportok kirendelése és a felmentések 
tekintetében felmerült elvi kérdések tisztá­
zása. A katonai munka-, Jó és igaerőknek 
rendelkezésére bocsátása. 

A rendelet szerint a legénységet 
mező- és erdőgazdasági munkálatokra ta­
vaszi szántás-vetésre, szőlőművelésre, len- I megvakult katonákat•

Támogassuk a Háborúban

és kendertermelésre, répatermelésre, do­
hányültetésre, komlótermelésre, Bzénaka- 
szálásra, aratásra, cséplésre és egyéb gaz­
dasági munkákra fogják szabadságolni.

Elsősorban a mező- és erdőgazda­
sággal foglalkozó katonák, önálló mező­
gazdák, ezek hozzátartozói, valamint a me­
ző- és erdőgazdasági munkások szabadsá- 
golandók. Másodsorban: a szőlőbirtokosok, 
vincellérek, szölőmivelési munkások és ká­
dárok. A szabadságot, amelyet az illető 
katonának személyesen kell kérelmeznie, a 
póttest kórházparanesnoka engedélyezi.

A mögöttes országrészekben elhelye­
zett összes fegyvernemek póttesteinél, kór­
házaknál, intézeteknél és egyéb alakulá­
soknál tényleges, őr- vagy segédszolgála­
tot teljesítő minden nélkülözhető katona a 
lehető legnagyobb számban 3—5 hétre 
szabadságoltatni fog.

A felülvizsgálat mező- és erdőgaz­
dasági foglalkozást űző katonák végleges 
elbocsátásukig, azok pedig, akiknek felül­
vizsgáltatása tervbe vétetett, felülvizsgál­
tatásukig szabadságoltatnak.

A lábbadozó katonák, figyelemmel 
az előrelátható felépülésükre és a póttest- 
tek való átadásukra, lehetőleg hosszú, 
legalább 3—5 heti szabadságot kapnak.

A beteg és kórházi ápolás alatt álló 
legénység szabadságot nem kaphat.

A rokkant katonák végleges szabad- 
ságoltatása elrendeltetett és csak azok tar­
tatnak vissza, akik ez iránti kérelmüket 
előterjesztették. A harctéren levő legény­
ség, tekintettel a hadműveleti érdekekre, 
nem fog szabadságoltatni. Ellenben a had- 
ápkörletekben nélkülözhető legénység, a 
lehetőséghez képest 20 napra szabadságol 
tatni fognak.

A tavaszi és nyári gazdasági mun­
kálatok elvégzésére 20—20 katonából álló 
munkásosztagot fognak alakítani. Az ezek 
kirendelésére vonatkozó kérelmeket a tör­
vényhatósági gazdasági munkásbizottság­
hoz kell intézni.

legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek 
F ii S s y könyvnyomdájában Tor dán •
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A váltóovási határidő újabb 
meghosszabbítása.

A nem moratoriumos váltók óvási 
határidejét a kormány tudvalevőleg móg 
a múlt év november havában f. é. már­
cius hó 3-ig meghosszabbította. Miután 
azok az okok amelyek az óvási határidő 
kitolását indokolttá tették, ma is válto­
zatlanul fennállónak, a pénzintézetek ér­
dekképviseletei illetékes helyen előterjesz­
tést tettek abban az irányban, hogy a már­
cius 3-án lejáró óvási határidő újabb meg­
hosszabbítást nyerjen. A pénzügyminiszter 
az érdekképviseleteket most arról értesíti, 
hogy előterjesztésü értelmében a kormány 
az óvásfel vételi határidőt újabb három hó­
nappal, azaz f. évi junius hó 3-ig meg­
hosszabbítja. Az erről szóló kormányren­
delet a közeljövőben fog megjelenni.

A hadsereg részére dolgozó 
vállalatok munkásai szolgálati 
viszonyainak rendezése.

A honvédelmi miniszter 1815. évi 
18950/H. M. eln. 20. b. szám alatt rende­
letet bocsátott ki a hadiszolgáltatásokról 
szóló 1912. LXVIII. t.-c. 18. §-a alapján 
az üzem folytatására kötelezett vállala­
toknál alkalmazott munkások szolgálati 
bér- és munkaviszonyai tárgyában A spe­
ciális szempontból is figyelmet érdemlő 
rendelet főbb intézkedései a következők:

A hadiszolgáltatással személyes szol­
gálatra kötelezhető és ilyen minőségben 
kirendelt munkások kötelesek eddigi szol­
gálati viszonyokban megmaradni, amig a 
vállalatra nézve az üzem folytatásának kö­
telezettsége fennáll. A többi férfi és női 
munkásokra nézve az ipartörvény rendel­
kezésen irányadók. A katonai bíráskodás 
és a katonai fegyelmi hatalom csak a 
hadiszolgálatatással személyes szolgálatra 
kötelezet munkásokra terjed ki. Ezek a 
munkások legalább olyan munkabérben 
részesitendők, mint a vállalatoknál alkal­
mazásban levő más j személyek. A túl­
munka külön díjazandó, A munkabér és 
már irányban fölmerülhető panaszok elin­
tézésére a honvédelmi minisztériumban 
panasz-bizottság szerveztetik, mely a hon­
védelmi és kereskedelmi minisztériumok, 
a munkások szakszervezeteinek kiküldöt­
teiből áll

Foliász.

Messze, messze oda haza 
Most kondul a harang szava, 
Angyal most száll mennyből, 
A szent ének mostan zendiil, 
Zeng az ének templomunkban, 
Ide haliam, szivem dobban , 
Úgy elfognak édes vágyak, 
Lélekben, hogy hazaszálljak, 
Énekem, mig hittel zengem, 
Repül is már az én lelkem, 
Sorba őlel benneteket, 
Odahagyott testvéreket.
Sorba ölel benneteket, 
Lecsókolja könnyeteket. 
Én miattam ne sírjatok, 
Az Ur pajzsa alatt vagyok, 
Eggyűtt kérjük szent fiáért, 
Magyar vérünk hullásáért, gg 
A térné.dek könnyért, gyászért, 
Bölcsessége amit jjánk mért, 

Kérjük, minket, el ne hagyjon, 
Hitet, reményt ezért adjon, 
Szép hazánkra szálljon végre, 
Diadalmas, áldott béko.

Keresed! Márton Pál, 
hcnv. gy. o. gépfegyver osztagánál, 

(Orosz ország.)

— A belügyminiszter a hadi árvákért. 
Sándor János belügyminiszter a törvény­
hatósághoz aendeletet intézett azon hadi 
árvák ügyének felkarolása érdekében, a 
kiknek árvasága hivatalosan még nincs 
ugyan igazolva, de bizonyos körülmények­
ből ítélve máris kétségtelenné vált. A ren­
delet szerint; „amilyen gyors a halál a 
harcmezőkön, olyan lassan megy a dolog 
természeténél fogva annak jogi megálla- 
pitásu'. Habár az édes atya halálának hi­
vatalos megállapítása lehet csak alapja 
annak, uogy valaki hadi árvának ki­
mondassák. mégis fontos kötelesség telje­
sítése vár az árvaszékekre azon kiskorúak­
kal szemben is, a kiknél még hitelesen 
megállapítva nincsen ugyan, de valószínű, 
hogy atyáik hősi halált haltak. Az árva­
székek és az egyéb illetékes hatóságok az 
ilyen kiskorúak érdekeit és az első hir 
vétele után azonnal a legmelegebben ka­
rolják fel és sorsukra addig is terjesszék 
ki gondoskodó figyelmüket, amig szabály­
szerű árvaszéki gondozásra kerülnének.

— Gróf Teleki Samu sáromberki, ger- 
nyeszegi és celnai nagybirtokos, a kiváló 
utazó, és vadász, Rudolf trónörökös egy- 
egykori 2 vadásztársa elhunyt. Impozáns 
részvét [mellett helyezték nyugalomra a 
sáromberki családi sírboltban.

— Kinevezés. A pénzügyminisz­
ter Regula Ede és Niertit Béla ma- 
rosujvári bányagyakornokokat, jelen 
állomáshelyükön való meghagyása 
mellett a X. fizetési osztályba ideig­
lenes minőségű segédmérnökké ne­
vezte ki. Regula a mozgósítás óta, 
Niertit pedig 1915. január havától 
katonai szolgálatot teljesít.

— Glsófehórvárinegy>e központi 
választmánya báró Bánífy Kázimir 
alispán elnöklete alatt az elmúlt hé­
ten ülést tartott. Az ülésen kijelöl­
ték az összeíró küldöttségekbe a 
rendes tagokat, illetve helyettes el­
nököket, A marosujvári szavazókörbe 
helyettes elnökül Jovián Antal isk. 
igazgatót választották meg.

— Pro Pátria. Somogyi Ágos­
ton a zalatnai ipari szakiskola tanára 
orosz hadi fogságban meghalt. Ha­
lála vármegyeszerte nagy részvétet 
keltett.

— Tanuló ifjúságunk és a 
kárpáti harcok- A kultuszminiszter 
az iskolák igazgatóihoz intézett egyik 
legutóbbi rendeletében a Kárpátok­
ban lezajlott titáni küzdelmek jelen­
tőségére való hivatkozással elren­

deli, hogy május elsején d. e. 10 
órakor ünnepélyt tartsanak az elemi 
ismétlő- és középiskolák tanulóifjú­
sága számára s méltassák a tanuló- 
ifjúság előtt a haza földje s ezúttal 
különösen . a Kárpátok iránt való 
szeretet és hálaérzet ápolása céljá­
ból a Kárpátoknak a világháborúban 
igazolt nagy jelentőségét.

— Kilüntetés a 21- Ijonvéd gya­
logezrednél. Ö Felsége, az ellenség 
előtt tanúsított vitéz magatartása el­
ismeréséül Móritz Béla hadnagynak 
a hadiékitményes 3. osztályú katonai 
érdemkereszfet, ' — Schvoy Kálmán 
századosnak, Latzin Norbert hadnagy­
nak és dr. L'eési Pál főorvosnak a 
signura laudist adományozta.

— Hangay Odáv a kolozsvári keres­
kedelmi akadémiai nagytudásu, kitűnő 
poéta tanára Kolozsvárt elhunyt, széles­
körű részvét kisérte sírjába a kedvelt nép­
szerű iróf és professzort.

— Sorozzák a 18 éveseket is. Bu­
dapesten már kihirdették a hovédel- 
mi miniszter legújabb sorozás! ren­
deletét, mely szerint összeirandók és 
ápr. 11-töl május 3-ig népfölkelö 
szemlére állitandók az 1898 évben 
született népfölkelok. Ugyanezen a 
szemlén megjelenni tartoznak azon 
18—50 éves népfölkelok, kik az 
eddigi szemlékről valamely okból el­
maradtak. Ugyanekkor jelentkezni 
tartóznák 50 t letévig az összes orvo­
sok is, akik itthon vannak, akár van­
nak felmentve akár nem.

A rendelet Marosujvárra még nem 
érkezett le.

— Töldcsuszamlás- Tudósítónk 
jelenti, hogy a gyakori esőzések kö­
vetkeztében Ispánlaka és Csekelaka 
község határában több helyütt a föld 
csuszamlásnak indult. A csuszamlás 
nagyobb károkat nem okozott.

— Bank-tanfolyam. Á katonai parancs­
nokság Kolozsvárt március, 10 tői kezdő- 
dőleg a bank és biztosítási ügy oktatására 
tanfolyamot szervezett, melyen minden 
olyan közös hadseregbeli és honvéd k a - 

i tona tiszt, tiszthelvettes ésai- 
tiszt rész vehet, ki a háborúban rokkanttá, 
vagy szolgálát képtelené vált. A tanfolyan 
6 hónapig tart tanítási nyelve a magyar a 
a vizsgát sikeresen letevő egyének oly 
bizonyítványt nyernek, melynek alapján 
könnyen polgári álláshoz és kereselhez jut­
hatnak.

— Meddig tart a háború ? Mikor lesz 
béke ? Ez a kérdés foglakoztatot ma min­
denkit. Ezért nem lesz érdektelen, ha le­
közöljük egy hírneves német csállagásznak. 
ide vonatkozó jóslatát. íme a jóslat: 1. 
Háború vége-békekötés:.Z$I(> augusztus 17-cn. 
2. Az 1916-os háborús évben uj hármas 
szövetség létesül, tagja lesz három csá­
szár, akik érinthetetlen világhatalmat fog­
nak alkotni. 3. Győzni fog 3 császár és 
három király, 2 uj királyság fog kelet­
kezni, ellenben egv nemzet teljesen meg 
fog semmisülni. Európa két 'részre fog 
szétválni, kis államok számára boldog jövö 
hajnala fog felvirradni. A béke 170 évig 
fog tartani. Oly hadi napok, amelyeken
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fontosabb események fognak történni, a 
következők: Január 17. (Montenegró ka­
pitulációja megtörtént,) február 19., március 
•19., március 25., ágrilis 7., május 5., má­
jus 5., május 16., junius 2., junius 27. és 
július 4. Augusztus 17 én béke. Augusztus 
10-én hallatlauul nagy huliámsir. 7 hóna­
pos pontos csillagászati számitásnakjez az 
eredménye. Mindenki ellenőrizheti ezeket i 
az adatokat, ha mindjárt csak a kuriózum i 
szempontjából is . . . |

—- Ne dobjuk el az ásvány­
vizes paladióit óloml^upaljjait. A 
muníció gyártásánál fontos szerepe 
van az ólomnak is. Figyelmeztetjük 
tehát a közönséget, hogy a boros és 
ásványvizes palackok ólomkupakjait, 
amit eddig szemétbe dobtak gyűjtsék 
Össze. Nemcsak fontos hadiérdeket 
szolgál az ólomkupakok gyűjtője, ha­
nem munkájának hasznát is látja, 
mert mindennemű ólmot magas áron 
vált be a Fémközpont.

— Hősi halál. Székely György 
okleveles tanító, Székely Albert marosbo- 
gáti áll. isk. ig. tanító derék fia a 22-ik 
honvéd gyalogezred I-ső és II-ik oszt, ezüst 
vitézségi éremmel kitüntetett hadapród-je- 
lölt őrmestere, 1915. évi junius hó 20-án 
d. u 4 órakor életének 23-ik évében, a ki- 
jovieci rohamban, midőn egy sebesült baj­
társát kötözte be, golyó által főben találva, 
hősi halált halt hazájáért. Bajtársai a ki- 
jovieci áll. iskola kertjébe temették el kü­
lön sírba, ahonnan tetemét a család haza­
hozta és március hó 15-én délután a ma- 
rosbogáti ref. temetőben nagy részvét mel­
lett örök nyugalomra helyezték.

— Q Itávé ára és a közönség. 
A folytonosan emelkedő kávé árak­
ról sokat hallunk mostanában pa­
naszkodni. Az árak emelése nem in­
dokolt, mert hiszen kávéhiányról szó 
sincs s a központi hatalmak orszá­
gaikban meglevő készletek bősége­
sen elegendők a szükséglet fedezé­
sére. Nem az áruhiány, 
árukereslet idézi elő az 
kedését, ami ellen csak úgy lehet 
védekezni, ha a közönség is befogja 
látni, hogy sürgős bevásárlásokra 
nincs semmi szükség. Az ilyen ijedt­
ségből való vásárlásokkal mindenki 
Önmagának és azoknak okoz kárt, 
akikkel szolidárisán kellene védekez­
nie a fogyasztási cikkek megdrágí­
tása ellen Akaratlanul ö is hozzájá­
rul a drágaság fokozásához és vég­
eredményben épen úgy közérdek el­
len cselekszik, mint azok a lelket­
len áruuzsorások, akik eldugják a 
közfogyasztási cikkeket, hogy mes­
terségesen áruhiányt idézzen elő,

— Tüzesei. Szombaton a bánca 
egy kisebb területén a száraz fű 
meggyuladt. A vészsip jelzésre nyom­
ban kivonult a kincstári tűzoltóság s 
az erősen füstölgő pernyét idejeko- 
rán eloltotta. A tüzeset gyerekek vi­
gyázatlanságából keletkezett.

— Eltűnt katonák nyomozása: A cs. 
•»ás kir. közös hadügyminisztérium, a magy.

hanem az 
árak emel-

kir. honvédelmi minisztérium és a Magyar s 
Vörös Kereszt Egylet hozzájárulásával és I 
támogatásával a budapesti „Tudósító Iro- | 
da“ mull év december óta „Katonanyomo- 
zó-Jegyzék“ címmel lapot ad ki, amely 
kizárólag az eltűnt katonák felkutatását 
célozza s a kutatás sikerességének előmoz­
dítására sok keresett katona arcképét is 
közli. A lap, melynek élén gróf Batthyány 

. Lajos és grót Hadik-Barkóczy Endre főtneg- 
bizottak állanak havonként kétszer jelenik 
meg legalább 15.000 példányban és az 
összes csapattesteknek a hac térre és a front 
mögött, as összes kórházak Magyarorszá­
gon és Ausztriábaa, valamint a^hadifogságból 
hazatért rokkant katonáknak hivatalból in­
gyen küldetik meg. A lap felelős szerkesztő­
je B. Viráih Géza. A kutatások közlési 
feltételei megtudhatók a „Katonanymozó- 
Jegyzék“ szerkesztőségében és kiadóhi­
vatalában (Budapet, IV., Váci-utca 38. 
I. emelet.)

— Gl^ií örökre szabadságolta^. 
Asztalos Gergely 50 éves miklós- 
lakai lakos a többi besorozott öreg 
legényekkel annak rendje és módja 
szerint bevonult katonának. Pár heti 
katonáskodás után, mint gyógyítha­
tatlan beteget haza bocsátottak, de 
Asztalossal szemben kegyetlen volt 
a sors, mert hazamenet annyira utol­
érte a rosszullét, hogy rövid pár 
percnyi kínlódás után falujától nem 
messze, az országúton meghalt.

— Két c-kör pusztult el kedden a 
Torda és Aranyospolyán közti utón, a 
Kerekes József két szép, értékes ökre. Az 
oktalan állatok kidöntöttek egy utszéli 
földgáztelefonfát, melynek kifeszitó drótja 
ráesett a villamos vezetékre, melynek igy 
átvezetett árama azonnal megölte a két 
ökröt.

— Aki kétszer hal meg. Az illetékes 
katonai parancsnokságtól értesítés ment 
M.-e. község elöljáróságához, hogy M. J. 
ottani lakos a. doberdói fensikon múlt év 
november havában hősi halált halt. Erre 
az elöljáróság két tagja elment nevezett 
házához, hogy a szokásos hagyatéki leltá­
rozást felvegye. A hivatalos funkció még 
jóformán meg sem kezdődött, a mikor 
hirtelen beállított a holtnak vélt M. J. . . . 
Megjelenése nagy konsternációt okozott, 
de később aztán felvidultak az arcok. Az 
olaszokat páholó hős katona előadta, hogy 
ő bizony nem a más világról jött, hanem 
a harctérről, a hol megsebesült ugyan, de 
azért elég erősnek érzi magát ahhoz, hogy 
kis gazdaságában is rendet teremtsen. . .

— Női holttest a JKaros partján- 
Nem régiben egy 20—25 évesnek 
látszó női holttestet találtak a szóda­
gyár közelében a Maros partján. 
Megállapították, hogy az asszony ma- 
rosludasi illetőségű volt. A szeren­
csétlen teremtés vízért ment ki a 
Marosra. Miközben a part sikamlós 
talaján megcsúszott s a folyóba zuhant.

— Jegyző választás Oiáhdellön. T o- 
dor János, Oláhdellő község derék, köz­
szeretetben álló jegyzője hosszas érdemes 
szolgálat után nyugalomba vonult. Az igy

megüresedett jegyzői állás betöltése D e- 
mény István m.-ludasí szolgabiró elnök­
lésével március 10-én történt meg; a mi­
kor három pályázó közül egyhangú köz­
felkiáltással Pap Emánuel aljegyző vá­
lasztatott meg, ki 6 évi érdemes jegyzői 
működésével méltán kiérdemelte megvá­
lasztatását.

A választást fehér asztalnál jóhangu­
lata áldomás követle, mely alkalommal a 
nyugalomba vonult és uj jegyzőre egyaránt 
meleg hangú felköszöntők hangzottak él.

— Üzenete!?. Aladár cikk le- 
közlése nem hozná meg a hozzá 
fűzött eredményt. Szíveskedjék tehát 
panaszával a föszolgabirósághoz for­
dulni.

Játékos. Ha nincs szerencséje 
a játékban ne folytassa. Ennél jobb 
tanácsot nem adhatunk

S z. G y. Nagyon kezdetleges s 
a jövére nézve semmi jóval sem 
biztathatjuk.

Nincs spárgahiány. Kereskedőinket 
és mindazokat, akik a spárgahiányt érzik, 
figyelmeztetjük a Pécsi Kereskedelmi és 
Iparban R.T. pécsi áruosztálynak mai szá­
munkban megjelent hirdetésére és ajánjuk 
a pécsi papirspárga és zsákzsineg beszer­
zését, mert az a kender fonalat teljesen, 
pótolja s jó, erős és olcsó.

Hirdessünk a
Marosujvárban

Névjegyek
Elegáns kivitelben készülnek 
FÜSSY J. könyvnyomdájában 
Tordán. — Helyi megrende­
lést fölvesz VERESS JÓZSEF 
könyvkereskedése.

Püssy József, 
kiadó.

Nagyszerűen bavált a harctéren küzdőknél és 
általában mindenkinél mint legjobb 

fájdalomcsillapító bedörzsölés
meghűlés, rheuma, köszvény, influenza, torok-, 

mell- és hátfáj ás stb. eseteiben
Dr. Richter-féle

Horgony-Lioiment
Horgony-Pain-Expeller r^iéka.

Üvegje K —’80, 1'40, 2—,
Kapható gyógyszertárakban vagy közvet­
lenül az „Arany oroszlánhoz“ címzett 

Dr. Richter-féle gyógyszertárban, 
Prága I, Elisabe'.astr. &.

. Hágónként! szétküldés.

,, AX.Z'HYÖ5íHÍKÜSSZÍVASKAHÜICüO
1 DOBOZ (10.0HÜVELY) 50 Fi A VI 

főraktár: Grünn Géza zr. kir. doiÚDyn^jiraítsjüat
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Ragályok 
ellen

most igen alaposan kell védekez­
nünk, mert kolera, vörheny, kanyaró, 
tifusz, himlő és egyéb ragályos 
betegségek most fokozottabb 
erővel lépnek fel, mint más időkben, 
miért is szükséges, hogy minden ház­
tartásban egy megbízható fertőtlenítő­
szer kéznél legyen. A jelenkor leg­
megbízhatóbb fertőtlenítő szere a

Lysoform
szagtalan, nem mérgező, olcsó és 
eredeti üvegekben 1 koronáért 
minden gyógyszertárban és drogé­
riában kapható. Hatása Löffler, Ver­
tun, Pertik, Vas, stb. intézeteinek 
vizsgálatai szerint gyors és biztos, 
miért is az összes orvosok beteg­
ágyak fertőtlenítésére, antiszeptikus 
kötözéseknél (sebekre és daganatokre 
és daganatokra) kéz és arcmosásra 
és ragályok elhárítására, stb. min­
denkor ajánlják.

LYSOFORM
SZAPPAN

finom, gyenge pipereszappan, 
lysoformot tartalmaz és antiseptikus 
hatású. Alkalmazható a legkényesebb 
bőrre is; szépíti, megpuhitja és illa­
tossá teszi a bőrt. Egy kísérlet és 
ön a jövőben kizárólag ezen szap­
pant fogja használni, ^ra fi-60 K.

FODORMENTA 
LYSOFORM 

erősen antiseptikus hatású szájvíz. 
Szájbüzt rögtön és nyomtalanul el­
tüntet és a fogakat konzerválja. Hasz­
nálandó továbbá orvosi utasítás sze­
rint toroklobnál, gégebántalmaknál 
és nátha esetén gurgulázásra. Néhány 
csepp elegendő egy félpohár vízre.

Eredeti üvegje I K. 60 f.

Az összes lysoformkészitmények kap­
hatók mindén gyógyszertárban, dro­
gériában. Kívánatra bárkinek in­
gyen és bérmentve megküldjük az 
„Egészség és fertőtlení­
tés“ című érdekes könyvet

Dr. KELETI ÉS MURÁNYI 

vegyészeti gyára Újpesten.

-

Uj ss használt

£■ ZSÁKOT
PONYVÁT

minden mennyiségben vesz és elad

HAVAS PEZSŐ LUSOS
Telefon 300,

Sürgöny: HAVAS, LÚGOS.

Zsák- és ponyva-
KÖLCSÖNZÉS.

Ha ön nem tud enni 
ha rosszul érzi magát, biztos se­
gítséget nyer az orvosilag kipróbált
Kaiser-féle gyomor 

Borsmenta

Karamellakban
Jó étvágyat kap, a gyomrot erő­
síti. Üdítő és erősiti hatásánál 
fogva nélkülözhetetlen az uta­
zásnál. Egy csomag ára 20 és 

&0 fillér.
kapható: Gál Béla 
Gyógyszertárában 

Marosujvárt.

SZEPLŐS
csúnya láry ok, mi-jfoltcs.kiüté­
ses asszonyokon azonnal segít 

A VILÁGHÍRŰ Földes-féle

11 argit 
f^iCRÉME és 

SZAPPAN
A Margit-créme rögtön szüntet szép­
löt, máj foltot, bőrkiütéseket, atkát (tni- 
tesser) s mindennemű böbajt.

A margit-crémétől az arezbőr üde, ró­
zsás lesz, a ránezok, a redők oltünnek. 
A Margit-crémet a világ legszsbb asz- 
szonyai, hercegnők, grófnők, bárónők 
híres művésznők stb. használják s el 
vannak ragadtatva annak paratlan bőr­
konzerváló és bőrszőpitő hatásától. — 
6 K-ás rendeléseket bárhová bérment 
ve küld.

Földes Kelemen 
ggógggzeröára Arad.

Kapható mindé n gyógyszertárban, drogeri 
áhan ős illatszerkereskedésben.

Mindenne­
mű iskolai-, 

ügyvédi-, 
jegyzői 

nyom látvá­
nyok Eskü- 
vöi-kártyák, 

báli- és 
menyegzői 
meghívók 

jutányos ár­
ban gyorsan 
készíttetnek
Füssy X 

könyvnyomdá­
jában Tordán.

„ARANYOSVIDÉK“
politikai lap kiadó­
hivatala. Telefon 34-

Szám 96—1916 végrh.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1281 
évi LX. t. c. 102 §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi hogy a marosujvári kir. já­
rásbíróságnak 1915 évi P. 2768/4 számú 
végzése következtében Dr. Morariu Gyula 
marosujvári ügyvéd által képviselt Oprear 
Gligor miklóslaki lakos javára 202 K. 90‘ 
f. e jár. erejéig 1916 évi február hó 4 n 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
le- és felülfoglalt és 2000 kor. fillérre be­
csült következő iningóságok, u. ni 1 kanca, 
2 tehén és 2 borjú .nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a marosujvári kir, 
járásbíróság 1916-ik évi Pk. 323/2 számú 
végzése folytán 202 kor. 90 fill. tőkekö­
vetelés, és eddig összesen 109 kor. 88 fil­
lérben biróilag már megállapított költsé­
gek erejéig, Miklóslaka községben a köz­
ségi biró lakásánál leendő megtartására 
1916 évi Március hó 31-ik napjának dél­
utáni 3 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX, 
te.] 107 é$ 108 §-ai értelmében kész­
pénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek 
szükség esetén becsáron alól is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le és felülfoglalták és 
arra kielégítési jogot nyertek volna ezen 
árverés az 1881 LX. te. 120 §-ai értelmé­
ben ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Marosujvárt, 1916 márc. hó 14-én
Dergán János 

kir. jbirósági végrehajtó.

.Nyomatott Küasy József villanyerőre berendezett gyorssajtóján 'l'ordán.
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